

КАЛЕЙДОСКОП



Экологический выпуск

НАЧНИ С СЕБЯ!

В 2016-2017 учебном году в рамках Всероссийской акции «Я-гражданин России!» мы реализовали социально-значимый проект «Начни с себя». Цель данного проекта: приобщить молодёжь села к здоровому образу жизни, спорту, привлечь к участию в культурно-массовых и спортивных мероприятиях.

В рамках проекта проведены спортивные мероприятия: «Спорт-это жизнь», «Да здравствует зарядка!», «Мы дружная спортивная семья», «Скажи вредным привычкам – нет, здоровью – да!»; флешмобы «Мы за здоровый образ жизни», соревнования между

классами «Самый спортивный класс», выступили на общешкольном родительском собрании с обращением «Новое поколение – за здоровый образ жизни».

Наш проект направлен также на повышение информированности учеников, родителей и других жителей нашего села о здоровом образе жизни, о последствиях негативных привычек – наркомании, курении, употреблении алкоголя.

Не забыли мы и о здоровье природы. Чистая экология – здоровое население. Мы провели субботники по озеленению села, благоустройству пришкольной территории, уборке родника

«Криница».

А ещё мы разместили наглядную агитацию по здоровому образу жизни и экологической проблеме. Баннер установлен при въезде в село Троицкое. Надеемся, наша деятельность найдёт позитивный отклик и поддержку у односельчан.

Наша школа заняла 1 место в областном этапе Всероссийской акции «Я гражданин России!» в г. Ростове-на-Дону и приняла участие в очном этапе XVII Всероссийской акции «Я – гражданин России» в г. Москва.

Инициативная группа проекта «Я – гражданин России».

Миус

Село родное

Троицкое .

Где я с семьёй живу.

Через село

то медленно

Течёт река Миус

Мы ходим у Миуса,

Есть пирожки и щи.

А есть в Миусе рыба?

Пойди-ка поищи !

Там муть ,

такая в речке,

Хоть в воду

не смотри!

Не загрязняйте речки!

Их чистых нет почти!

(Сторожева Дарья ,

4 «а» класс)



Экологический субботник «Чистое село»

Каникулы - это замечательное время, когда можно не думать об уроках, выспаться или просто посидеть и поиграть в компьютерные игры. Осенние каникулы непродолжительные, скоро опять нужно будет спешить в школу. А хочется провести время с пользой и не только для себя.

6 ноября инициативная группа ребят МБОУ Троицкая СОШ решила провести экологический субботник «Чистое село». Ребята организовали субботник на роднике «Криница».

А почему именно здесь? Наше село не грязное, но на этот родник приезжают люди брать воду из разных мест. И бывает, бросают мусор. Он накапливается и получается свалка. Субботник не получил-

ся масштабным, но пришли самые активные. Ребята собрали бытовой мусор, убрали траву из клумб и на дорожках, обкопали деревья. Работали весело, вспоминали интересные истории из школьной жизни, и время пролетело незаметно. А как приятно было посмотреть на результат своей работы.

Человек загрязняет окружающую среду, выбрасывая в природу не только вещества опасные для жизни всех живых существ, но и обычный бытовой мусор. Каждую минуту, не задумываясь, мы наносим непоправимый вред нашей планете. И хорошо, что есть такие ребята, которым не безразлична судьба всей планеты, судьба своего села, которые хотят, чтобы наше село было чистым и зелё-

ным.

В экологическом субботнике участвовали: Абовян Оксана, Черепанова Александра, Мирошниченко Алина, Фоменко Владислав, Науменко Анатолий, Сафонова Виктория, Шмидт Елизавета. Ребятам помогала - учитель иностранных языков Васильева И.И.



День древонасаждений

Ежегодно наша школа принимает активное участие в Дне древонасаждений. Этот праздник проходит в Ростовской области уже пять лет. Праздник проводится два раза в год: в апреле и октябре.

20 октября День древонасаждений прошёл и в нашей школе. В рамках акции «Я - гражданин России» обучаю-

щиеся нашей школы приняли решение в этот день высадить «Аллею памяти», посвященную детям Великой Отечественной войны. Аллея посвящена нашим жителям, тем, кто погиб, и кто смог выжить в то страшное время. Сажены каштанов были пересажены из школьного экопитомника.



Большой вред маленькой пальчиковой батарейки

2017 год объявлен годом экологии. В последнее время очень часто встречается это слово В словаре Д.Н.Ушакова ЭКОЛОГ И Я, экологии, мн. нет, жен. (от греч. oikos - дом и logos - учение) (биол.). Отдел биологии, изучающий взаимоотношения живых организмов и окружающей среды.

Человек загрязняет окружающую среду уже не одно тысячелетие, выбрасывая в природу вещества опасные для жизни всех живых существ. А если бы каждый из нас задумался над тем, какую пользу он может принести.

Вот, например, мы. Что мы можем сделать? Мы не бросаем мусор на улице, весной сажаем деревья, принимаем активное участие в субботниках. А что ещё? В интернете советуют давать вторую жизнь бросовому материалу, но столько переработать человеку не по силам.

А если разрядилась батарейка? Что делать с ней? Оказывается, одна маленькая пальчиковая батарейка способна принести огромный вред. Она может загрязнить примерно 20 квадратных метров почвы или 400 л воды тяжелыми металлами - это ртуть, свинец, кадмий, никель, цинк, марганец, литий. Всё это будет накапливаться в организме человека или животного, принося серьезные проблемы здоровью.

Так, например, ртуть - одно из самых опасных ядовитых

веществ для человека. Она воздействует на печень и почки, нервную систему и мозг, вызывая заболевания дыхательной системы, нервные расстройства, нарушения двигательного аппарата, ухудшение слуха и зрения.

Свинец главным образом накапливается в почках, он вызывает нервные расстройства и заболевания мозга, суставные и мышечные боли, может повредить плоду в утробе женщины, затормозить рост ребенка.

Кадмий - канцероген, провоцирующий рак. Он накапливается щитовидной железе, костях, почках и печени, негативно влияет на работу всех органов.

Но представить жизнь без батарейки тоже невозможно. Батарейки нужны всюду: в игрушках, в телефонах, в различных гаджетах... Тогда где выход? Так и продолжать бросать использованные батарейки в мусорное ведро? Нет. Оказывается, только в Таганроге есть несколько пунктов приёма использованных батареек. Мы нашли восемь таких пунктов.

Вместе с друзьями и посоветовавшись с учителями, мы решили установить пластиковые ёмкости с надписью «для использованных батареек» в нескольких подъездах многоквартирных домов у нас в селе и в школе. Наши родители

ли поддержали нас. Когда мы наберём полную пластиковую ёмкость батарейками, родители помогут нам сдать их в один из пунктов приёма. Это будет наш небольшой вклад в решение большой экологической проблемы.

А ещё директор школы Цюман Елена Борисовна предложила провести соревнование между классами, кто больше соберёт использованных батареек. Это замечательная идея. Ведь мы сможем собрать батарейки и у своих соседей. Меньше батареек на свалке, чище экология. Для нас это очень важно. И это акция не на один день.



Экология прошлого

14 ноября наша группа побывала в гостях у замечательного человека – заслуженного агронома Российской Федерации Павла Павловича Хоменко. Он рассказывал инициативной группе о своей работе в колхозе «Россия. Павел Павлович не только выращивал хлеб, но и много сделал для озеленения нашего Троицкого поселения. Он, с грустью, сказал, что от сосновых рощ осталось примерно процентов двадцать, потому что ежегодно происходят пожары. А ещё он посетовал, что не бережём мы посадки. Раньше вдоль Миуса была посажена чёрная и жёлтая смородина, но сейчас от неё не осталось и следа. Пасётся скот, вытаптываются кустарники и молодые саженцы.

Он поделился интересной историей, которая произошла с ним в начале 1990 года. Ему всегда хотелось посадить дере-

вья вдоль реки Миус, но средства на это не выделялись. На свой страх и риск, по его распоряжению, были высажены саженцы дуба и карагача, а деньги были списаны на ближайшую лесопосадку. Но обман скоро раскрылся, за что пришлось заплатить штраф в размере трёхмесячного оклада за нецелевое использование государственных денег. Но уже через два года, в 1992 году, за этот «проступок» он был награждён «Большой серебряной медалью «Госкомприроды» за создание прибрежных лесополос вдоль реки Миус и создание сосновых рощ, а также его наградили премией в размере четырёх окладов.

Колхоз «Россия» занимал одно из передовых мест в области по урожаю зерновых культур. Колхоз славился своими урожаями овощей и фруктов.

И всё это заслуга Хоменко Павла Павловича.

На Земле есть много хороших и важных профессий, но профессию агронома можно поставить в один ряд с такими важными, как врач и учитель.

В 1993 году указом Президента РФ Хоменко П.П. присвоено звание «Заслуженный агроном Российской Федерации» с вручением медали. Это самая ценная награда.

С 1990-1994 год был избран депутатом Областного совета. Сейчас Павел Павлович находится на заслуженном отдыхе. Но он не сидит сложа руки. На своём приусадебном участке выращивает фрукты и овощи. А ещё он часто встречается с молодёжью, делится своим богатым жизненным опытом.

Павел Павлович с удовольствием встретил нас и поделился своими воспоминаниями.



Над выпуском работали участники объединения «Пресс-центр»: Черепанова Александра, Абовян Оксана, Мирошниченко Алина. Руководитель: Васильева И.И.

Учредитель: МБОУ Троицкая СОШ, Ростовская область, Неклиновский район, с.Троицкое, ул.Ленина, 74, Тел. 56-1-49, <http://troitzkoe-tsuh.ucoz.ru/>, E-mail: tsch74@mail.ru